
 
 

ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR - (CAE) FRANCA-2025 

 
Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos, 
reuniram-se os membros do Conselho de Alimentação Escolar - CAE de forma on line por meio do 
Aplicativo Google Meet, quando estiveram presentes os seguintes conselheiros: Sílvia Helena Paula Flor 
de Luna, Marilaine Xavier Lopes Marques, Maria Stela de Oliveira Taveira, Cleibe Ribeiro da Silva, 
Viviane Gonçalves Aparício Mendes, Fernanda Aparecida de Almeida Pessoa, Fátima Aparecida Blanco 
Sousa, Michelle Aparecida de Oliveira. Alessandra Cintra Mendes e Dionísio Vieira Neto. Visitantes: 
Janaina Aparecida Andrade Paranhos (Chefe da Seção de Merenda Escolar), Pamela Castro Rogério 
(Gestora de pessoal e abastecimento das unidades de Alimentação Escolar), Cleunice Ramos Domingos 
Bernardes (Responsável Técnica do Setor de Merenda Escolar),  Patricia da Silva Santos (Nutricionista) 
e Francielly de Assis Guimarães (Nutricionista). No início da reunião a presidente do Conselho, Srª Silvia 
Helena, agradeceu a presença de todos e logo deu início aos assuntos da pauta, tendo em vista que a 
leitura, correção e aprovação foi realizada anteriormente através da disponibilização da mesma por meio 
digital. O primeiro assunto foi sobre os ofícios. A secretária do CAE informou que no último mês não 
houve nenhum ofício expedido pelo CAE. Houve apenas um ofício recebido, Ofício Nº30 da Câmara 
Municipal de Franca, expedido pela vereadora Marília Martins ao CAE para participar do Fórum de 
segurança alimentar que acontecerá no dia cinco do mês de novembro do corrente ano. O assunto 
seguinte se referia ao regimento do CAE. A secretária do Conselho, leu o regimento construído e 
informou a todos que o colegiado do mandato anterior havia iniciado a construção do regimento e que  
mesmo precisava sofrer algumas correções, de acordo com o ofício recebido da promotoria que o 
analisou. O atual conselho realizou as correções, e após leitura na íntegra, o Regimento foi aprovado por 
todos os Conselheiros presentes e não houve dúvidas em relação ao documento. O assunto seguinte se 
referia às visitas realizadas desde o último mês. A Presidente Sílvia comentou sobre a visita realizada na 
escola Suzana Ribeiro Sandoval pelo José Guilherme e pela Rejane Silva (Vice Presidente do CEAE). O 
relatório desta visita foi escrito pela nutricionista Patrícia. Silvia solicitou a ela que comentasse sobre a 
visita, e informou também que o CAE havia recebido uma denúncia de promoções de mini pizza nesta 
Instituição. Patrícia informou a todos que colocou no relatório todas as irregularidades encontradas além 
da promoção de mini pizza e, informou ainda, que as responsáveis pela merenda na referida Instituição 
foram comunicadas. Ainda sobre o assunto das visitas, a presidente Sílvia comentou que é importante 
dar as devolutivas para as escolas e perguntou aos membros do conselho do mandato anterior como 
eram feitas as evolutivas às escolas anteriormente. O conselheiro Cleibe e a conselheira Fátima se 
posicionaram dizendo que os próprios relatórios de visita são as devolutivas e que os mesmos devem ser 
enviados às escolas como forma de orientação aos profissionais responsáveis. Neste momento, o 
conselheiro Cleibe disse não ter encontrado alguns relatórios de visita no portal do site da prefeitura, e 
que a mesma deverá ser questionada sobre os relatórios que não constam. A presidente Silvia, informou 
que envia todos os relatórios para a pessoa responsável pelos conselhos da Secretaria Municipal de 
Franca e que vai questionar sobre os relatórios que não constam no Site da Prefeitura. Ainda sobre as 
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visitas, a presidente Sílvia informou aos conselheiros que a escola Pedro Nunes Rocha foi visitada e 
foram solicitados alguns laudos, como por exemplo, de limpeza da caixa d'água e outras adequações 
sugeridas aos profissionais desta instituição que constam no relatório de visita. A conselheira Maria Stela, 
disse que visitou novamente a escola Izaura Cunha Nunes e informou a todos que ainda falta colocar 
fotos no relatório e, assim que estiver completo, o mesmo será disponibilizado. A presidente Sílvia disse 
que sobre as outras visitas realizadas já foram emitidos os relatórios e foram disponibilizados na pasta do 
drive do conselho e enviados para serem publicados no site da Prefeitura. A presidente Sílvia, neste 
momento, informou aos Conselheiros que haverá um curso de CECANE no início do próximo mês e que 
enviará pelo grupo do WhatsApp do conselho as informações e o link de inscrições, pois o curso é 
gratuito e se refere aos conselheiros do CAE, para quem tiver interesse de fazer a inscrição e também o 
curso que será totalmente on-line. Já nos assuntos finais, o conselheiro Cleibe pediu para que a 
presidente solicite à prefeitura, uma relação de escolas que têm câmera na cozinha da Instituição. Antes 
do encerramento, as conselheiras Maria Stela e Fátima comentaram sobre a diversidade que há a 
respeito dos alimentos dos colaboradores nas instituições creches, do município de Franca. Algumas 
creches conseguem oferecer o ticket para os colaboradores e em outras, é oferecido refeição. A 
conselheira Fátima, informou que para o preparo do alimento dos colaboradores todo o tempero e as 
cubas são completamente separadas da merenda escolar. A conselheira Maria Stela disse que seria 
interessante que todas as creches tivessem como pagar o vale-refeição, pois assim diminuiria alguns 
impactos e desafios que as instituições enfrentam com relação à refeição dos colaboradores.  O 
Conselheiro Cleibe orientou a todos outros conselheiros, que nos momentos das visitas é importante se 
atentar a alguns detalhes como, por exemplo, as balanças fora do alcance das merendeiras. Quando isso 
acontece, evidencia que os alimentos não estão sendo pesados. A nutricionista Cleonice, informou que 
essa orientação sobre a obrigatoriedade da pesagem dos alimentos no ato do recebimento é passado 
para todas as merendeiras e colaboradores das instituições, e é pedido para que seja realizado em todas 
as entregas. A presidente Sílvia ressaltou que é importante intensificar as visitas para que o trabalho do 
CAE seja mais efetivo. Não tendo mais nenhum assunto a ser tratado, a presidente Silvia agradeceu mais 
uma vez pela participação de todos, encerrou a reunião, e eu, Marilaine Xavier Lopes Marques, 
secretária, redigi e assino a presente ata junto aos demais constantes na lista de presença preenchida 
através de formulário próprio desta reunião. 
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